

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нечая Тараса Вячеславовича «Ускоренная реабилитация после лапароскопических операций при наиболее распространенных экстренных заболеваниях органов брюшной полости», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Острый аппендицит и холецистит являются самым распространенными неотложными заболеваниями органов брюшной полости, а количество аппендэктомий и холецистэктомий, выполняемых ежегодно, превышает количество всех остальных urgentных абдоминальных операций вместе взятых. Не смотря на почти полуторавековую историю накопления знаний и опыта по лечению этой распространенной патологии и значительное количество посвященных ей научных работ, у существенной части пациентов послеоперационный период сопровождается выраженным болевым синдромом, диспепсией и развитием осложнений. Это происходит в том числе на фоне скудных представлений о реальной хирургической практике по отдельным нозологиям, и отсутствия экспериментальных данных о патогенетических причинах развития отдельных осложнений. Последнее предопределяет потенциальную невозможность разработки мер по их профилактике. Предлагаемые на протяжении десятилетий варианты и способы профилактики осложнений и улучшения качества послеоперационного периода изолированно обладают недостаточно высокой эффективностью, не всегда легко воспроизводимы и не привели к качественному улучшению результатов.

Наибольших успехов применительно к плановой хирургии достигли программы ускоренной реабилитации пациентов, объединившие отдельные компоненты с доказанной эффективностью. Патогенетический подход совершил революцию в плановой хирургии, позволив настолько уменьшить степень хирургической агрессии, что ряд обширных травматичных вмешательств был переведен в разряд амбулаторных или хирургию одного дня.

Существенным пробелом в современных диагностических возможностях

является отсутствие средств объективного контроля уровня хирургической агрессии, которые одновременно могли бы являться предикторами или показателями неблагоприятного течения послеоперационного периода.

В автореферате диссертации Нечая Т.В. на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности хирургия представлен комплексный и многофакторный анализ актуальной проблемы минимизации хирургической агрессии у пациентов с urgentными воспалительными заболеваниями органов брюшной полости и разработки программы ускоренной реабилитации, включающей превентивную стратегию предупреждения осложнений.

Автореферат, представленный к изучению, отражает фундаментальную научную работу, в которой изложены проведенные автором социологические, экспериментальные, клинические, биохимические и патологоанатомические части исследования. Разработанные положения имеют важное не только теоретическое, но и практическое значение, а проведенное внедрение вносит существенный вклад в развитие хирургии.

Автореферат полностью отражает диссертационную работу. Список публикаций по теме диссертации, включающий отечественные и зарубежные статьи и патент, свидетельствует о достаточном вкладе автора в медицинскую науку. Предложенные концепция предотвращения осложнений, программы реабилитации, а также разработанное диагностическое оборудование дают возможность для дальнейшего развития данного раздела клинической медицины. Представленный материал статистически доказателен при решении данной проблемы.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК, содержит введение, результаты собственных наблюдений. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам и цели исследования.

Таким образом, диссертация Нечая Тараса Вячеславовича «Ускоренная реабилитация после лапароскопических операций при наиболее распространенных экстренных заболеваниях органов брюшной полости»,

представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, конспективно изложенная в автореферате, является законченным научно-квалификационным трудом, решающим серьезную научную проблему – внедрения методик ускоренной реабилитации в ургентную хирургическую практику и разработки маркеров хирургического стресса в условиях неотложной хирургии.

По актуальности, новизне полученных результатов и практической значимости диссертация полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09. 2013 г. № 842 (в редакции № 1024 от 28.08.2017 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а Нечай Т.В. достоин присвоения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Профессор кафедры факультетской хирургии №1 ЛФ
ФГАОУ ВО РНИМУ имени Н.И. Пирогова Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



А.Е. Тягунов

Подпись профессора А.Е. Тягунова «заверяю»
ученый секретарь ФГАОУ ВО РНИМУ
имени Н.И. Пирогова Минздрава России
кандидат медицинских наук, доцент



О.М. Демина

17.05.2021

Россия, 117997, г. Москва, ул. Островитянова, д.1
ФГАОУ ВО РНИМУ имени Н.И. Пирогова Минздрава России
Тел. +7 (495) 434-84-64 e-mail: rsmu@rsmu, uchsovet@rsmu.ru